

АДМИНИСТРАЦИЯ ПЕТРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

ПРИКАЗ

11.06.2024

с. Петровское

№110

Об итогах работы по профилактике деструктивного поведения, правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних

Профилактическая работа в общеобразовательных организациях в текущем учебном году проводилась совместными усилиями классных руководителей, социальных педагогов, педагогов-психологов во взаимодействии с медицинскими работниками, социальными работниками, инспекторами ПДН, КДН и ЗП и другими представителями субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, представителями родительской общественности.

Профилактика правонарушений несовершеннолетних представляет собой систему социальных, правовых, психолого-педагогических и иных мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, правонарушениям, преступлениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних.

Анализ состояния системы профилактики общеобразовательных организаций за 2023-2024 учебный год показывает, что работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обучающихся осуществлялась в соответствии с поставленными задачами, планом работы отдела образования и планами воспитательной и профилактической работы общеобразовательных организаций, включая работу классных руководителей, социально-психологической службы, взаимодействие с субъектами системы профилактики.

В каждой общеобразовательной организации, на основании Положения, работал Совет профилактики, в составе которого педагоги, педагоги-психологи, социальные педагоги, представители ученического актива и родительской общественности, по мере необходимости инспектора ПДН. Советы профилактики в школах являются координаторами профилактической работы.

Работа школьных Советов профилактики
За 2023-2024 учебный год проведено 117 заседаний Советов профилактики, приглашено 12 обучающихся и их родителей.

Организация рейдов

За учебный год проведено 106 рейдов, посещены по месту проживания 103 обучающихся и 13 семья «группы риска», в т. ч. 20 рейдов проведено с участием классных руководителей и 10 рейдов с участием родительской общественности (по необходимости). Проверялись общественные места и места, запрещенные для посещения детей (15 рейдов).

Профилактическая работа с обучающимися

Проведены классные часы, беседы, мероприятия правового воспитания в количестве 605 с охватом 1202 обучающихся; индивидуальные профилактические беседы с 11 несовершеннолетними и 13 с обучающимися «группы риска»; месячник профилактической работы в марте с участием 1202 обучающихся; 11 областных и районных профилактических Недель и Акции с охватом 1102 обучающихся. Выпущено и распространено обучающимися и педагогами (в том числе размещено «Вконтакте» классных руководителей, социальных педагогов) листовок, буклетов, памяток профилактической направленности 117.

Профилактическая работа с родителями обучающихся

Проведены: 21 консультация, 13 индивидуальных профилактических бесед с родителями; 57 родительских собраний с освещением тем по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с участием 780 родителей.

Взаимодействие с субъектами профилактики

Проведено 26 групповых и 17 индивидуальных бесед на профилактические темы инспекторами ПДН ОМВД. Классными руководителями и социальными педагогами общеобразовательных организаций проведено 20 совместных рейдов с представителями субъектов системы профилактики, по месту проживания обучающихся, состоящих на различных видах профилактического учета.

Показатели работы школьных систем профилактики в 2023-2024 учебном году свидетельствуют о стабильных показателях работы общеобразовательных организаций по правовому воспитанию обучающихся и правовому просвещению родителей, о достаточном количестве индивидуальных профилактических бесед и консультаций с обучающимися, и в том числе с состоящими на различных видах профилактического учета, и совместных посещений по месту проживания несовершеннолетних и семей «группы риска» социальными педагогами, классными руководителями и представителями родительской общественности.

С целью обеспечения информационной безопасности обучающихся, в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" с целью исключения доступа детей к Интернет-ресурсам, несовместимыми с задачами их воспитания, в общеобразовательных организациях при подключении к сети Интернет действует система контентной фильтрации. Работа по формированию и развитию информационной грамотности обучающихся осуществляется в рамках реализации образовательных программ, в том числе на уроках информатики и ИКТ, обществознания, ОБЖ и других дисциплин. Один раз в полугодие проводятся Единые уроки безопасности в сети Интернет для 5-11 классов.

С целью информирования родительской общественности о защите персональных данных (в том числе в сети Интернет) на сайтах

общеобразовательных организаций размещены методические материалы по информационной и правовой безопасности, которые рекомендованы для использования на родительских собраниях и классных часах по информационной безопасности. Кроме этого, общеобразовательные организации обеспечены методическими рекомендациями по работе с обучающимися и родителями по информационной безопасности и на их официальных сайтах создан раздел «Информационная безопасность», в котором для родителей и обучающихся, опубликованы материалы по защите детей от информации, распространяемой с помощью телевидения и сети Интернет, памятки для обучающихся об информационной безопасности и родителей об информационной безопасности детей.

С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, правового просвещения обучающихся все общеобразовательные организации принимают активное участие в профилактических акциях и неделях:

- Неделе профилактики безнадзорности и правонарушений в подростковой среде «Высокая ответственность», с целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и приуроченная ко дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября);
- профилактическом мероприятии в рамках межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» (май-сентябрь);
- профилактическом мероприятии в рамках межведомственной комплексной профилактической операции «Каникулы» (декабрь-январь);
- Всероссийском Дне правовой помощи детям (ноябрь);
- Всероссийской акции «Безопасность детства» (в течение года);
- комплексном профилактическом мероприятии «Внимание, дети!» по обеспечению безопасности несовершеннолетних участников дорожного движения, сокращению аварийности и тяжести последствий дорожно-транспортных происшествий (в течение года);
- месячнике профилактики правонарушений и безнадзорности среди обучающихся Петровского муниципального округа (март).

С 4 по 31 марта 2024 года во всех общеобразовательных организациях муниципалитета проведен месячник по профилактике правонарушений и безнадзорности среди обучающихся общеобразовательных организаций Петровского муниципального округа.

На основе муниципального плана были разработаны школьные планы месячника. На сайтах базовых школ, в сети Интернет размещена информация о проведении месячника, мероприятиях проводимых в рамках месячника, итоговой информации, методических рекомендациях, информационно-просветительских материалов по вопросам профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних. Подготовлены памятки для обучающихся и родителей по различным темам «Пойми меня», «Культура поведения в общественных местах», «Ты и закон», «О вреде табакокурения, алкоголя и наркомании», буклеты, памятки о правилах поведения в школе, на улице, на дорогах.

В день открытия месячника была проведена общешкольная линейка, где обучающиеся и педагоги школы ознакомились с планируемыми мероприятиями.

В рамках месячника профилактики правонарушений были проведены Недели правовых знаний для всех участников образовательного процесса. С целью оказания просветительской помощи обучающимся, педагогическим работникам и родителям обновлены стенды сменной информации о телефонах «Доверия» и «Горячей линии».

Ежегодное анкетирование для школьников с 7 по 11 класс (охват 86%) по теме «Знаешь ли ты свои права и обязанности?» показало, что в целом дети имеют представление об ответственности за свои поступки и о мерах наказания за различные виды правонарушений. Но в то же время, наблюдаются случаи, когда ребенок не думает о последствиях и совершает противоправный поступок. Значит, мероприятия по правовому воспитанию в школах необходимо увеличить, а в конце года провести еще одно анкетирование и провести сравнительный анализ.

Ежедневно проводился мониторинг негативных событий с несовершеннолетними с незамедлительным рассмотрением возникающих вопросов на совещаниях школьных профилактических служб.

Особое внимание уделялось профилактике правонарушений среди обучающихся, состоящих на внутришкольном профилактическом учете, таких 12 человек, а именно: в МБОУ Избердеевской сош с филиалами (7 человек); МБОУ Волчковской СОШ с филиалами (4 человека); МБОУ «Избердеевская НШДС» с филиалами (1 человек). В течение месяца классные руководители проводили беседы и мероприятия, направленные на воспитание и формирование толерантности к окружающим. Особое внимание уделялось детям, состоящим на внутришкольном учете. Все они вовлечены во внеурочную деятельность, в творческие объединения дополнительного образования, классные и общешкольные мероприятия, с закреплением за каждым обучающимся тьюторов (классных руководителей). Контроль администрации общеобразовательных организаций: посещение на дому семей обучающихся, состоящих на различных видах учёта, а также семей, требующих контроля со стороны педагогов школы; рейды по контролю за внешним видом, опозданиями обучающихся. С обучающимся из «группы риска» проводилась индивидуальная работа классного руководителя совместно с инспектором по делам несовершеннолетних. Отчет о проведенной работе с данной категорией обучающихся ежеквартально руководителями общеобразовательных организаций направляется в полицию.

По итогам третьей четверти на заседания Совета профилактики школы были приглашены обучающиеся для профилактической работы в части выполнения своих обязанностей, изменениях в поведении и успеваемости.

В рамках месячника совместно с родительским комитетом школ были организованы и проведены рейды по населенному пункту в вечернее время суток, в ходе которых не было зафиксировано ни одного нарушения режима

дня школьника.

На базе МБОУ Избердеевской сош отделом образования администрации Петровского муниципального округа было организовано муниципальное родительское собрание, посвященное взаимодействию семьи и школы в вопросах обучения и воспитания детей. В каждой общеобразовательной организации прошли классные родительские собрания, направленные на профилактику суицидального поведения, жестокого обращения с детьми, проводились беседы с родителями по профилактике агрессивного поведения обучающихся с раздачей тематических памяток.

В рамках месячника были проведены: акции «Наведи порядок!» 1-11 класс, акции «Журавли», «Цветок надежды» в поддержку жертв теракта в Крокус Сити Холле.

Месячник профилактики правонарушений и безнадзорности закончился тематической линейкой «Права и обязанности обучающихся» с подведением итогов всей большой правовой работы.

Кроме этого используются в профилактической работе и правовом воспитании обучающихся и такие формы, как:

дни инспектора ПДН в школе, викторины, анкеты, тематические правовые игры, Квесты, «Мозговой штурм», «Путешествие по станциям», просмотры фильмов, социальных роликов с обсуждением, классные часы и тематические встречи с приглашением представителей субъектов системы профилактики (прокуратуры, здравоохранения, полиции, КДН и ЗП).

Вопросы внеурочной занятости обучающихся, состоящих на различных видах профилактического учета, постоянно находятся на контроле директоров школ, классных руководителей, социальных педагогов общеобразовательных организаций, так как занятость таких детей и подростков, во внеурочное время, способствует снижению количества правонарушений, преступлений и безнадзорному нахождению на улице в дневное и вечернее время, предупреждает формирование подростковых преступных группировок. В начале учебного года классные руководители, социальные педагоги общеобразовательных организаций и руководители учреждений дополнительного образования информировали всех обучающихся и их родителей, в первую очередь обучающихся «группы риска», о наличии кружков и секций, их руководителях, режиме работы, данная информация размещена на официальных сайтах образовательных организаций, в школьных уголках. Классными руководителями и социальными педагогами в течение учебного года постоянно проводилась работа по вовлечению обучающихся, состоящих на различных видах профилактического учета, во внеурочную занятость.

Доля детей в возрасте от 5 до 17 лет, охваченных дополнительным образованием, в 2023 году образовательными организациями Петровского района составляет 98,3 % с охватом 1377 человек:

- дошкольные образовательные организации -117 человек;
- общеобразовательные организации – 1186 человек;
- организации дополнительного образования – 302 человека.

Из детей, состоящих на профилактическом учете, дополнительным образованием охвачено 100 % (100% в прошлом году), состоящих на учете в ПДН – 100 % (100% в прошлом году).

Социальными педагогами, в течение учебного года, проводился ежеквартальный мониторинг движения несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете, на учете ПДН и в банке данных несовершеннолетних правонарушителей находящихся в социально опасном положении, проводились сверки по указанным лицам с ПДН, КДН и ЗП (с отметками в журналах движения обучающихся); корректировались списки несовершеннолетних. Классными руководителями и социальными педагогами контролировалась их посещаемость уроков и успеваемость, внеурочная занятость. В случае систематических пропусков уроков без уважительной причины материалы направлялись в полицию для принятия мер административного характера к обучающимся и родителям, об указанных фактах информировалась КДН и ЗП. На родителей (законных представителей) несовершеннолетних направлялись представления в полицию по фактам злостного уклонения от воспитания и обучения своих детей.

Поставленные задачи в начале учебного года реализованы и в основном были выполнены, состояние преступности среди обучающихся стабильное. На конец года на всех видах учета осталось 4 обучающихся (МБОУ Избердеевской сош – 3 обучающихся (7 класс -1 чел., 8 класс – 1 чел (ПДН и КДНиЗП), 9 класс-1 чел (ПДН и КДНиЗП) и МБОУ «Избердеевская НШДС» - 1 обучающийся (4 класс (ПДН и КДНиЗП): 7 школьников снято с учета, из них 4 – с учета в ПДН и КДНиЗП.

Исходя из анализа состояния работы общеобразовательных организаций по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, на 2023-2024 учебный год на постоянном контроле отдела образования и руководителей общеобразовательных организаций остается улучшение качества планирования и проводимой представителями социально-профилактической службы индивидуальной профилактической работы и классными руководителями индивидуальной воспитательной работы с несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета, взаимодействие общеобразовательных организаций с ПДН и КДН и ЗП, муниципальной опорной площадкой «Подросток и общество», внеурочная занятость несовершеннолетних состоящих на различных видах профилактического учета.

На основании вышеизложенного ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Принять к сведению итоги работы по профилактике деструктивного поведения, правонарушений и безнадзорности среди обучающихся общеобразовательных организаций Петровского муниципального округа согласно приложению.

2.Руководителям общеобразовательных организаций:

2.1. Провести анализ состояния профилактической работы общеобразовательной организации и индивидуальной профилактической

работы с несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета, работы Советов профилактики за последний год с учетом результатов и эффективности работы школьной системы профилактики. С результатами профилактической работы ознакомить педагогический коллектив. Срок до 01.09.2024 года.

2.2. Подготовить планы индивидуальной профилактической работы с обучающимися, состоящими на различных видах учета, с учетом качественного изучения личности несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН и в банке данных СОП, их взаимоотношений с членами семьи, выявления причин девиантного или асоциального поведения, совершения ими правонарушений. Срок до 05.09. 2024 года.

2.3. На заседаниях Совета профилактики в 1 четверти 2024-2025 учебного года назначить кураторов планов индивидуальной профилактической работы с обучающимися «группы риска» и заслушивать их по мере реализации планов по итогам 1 полугодия и 2 полугодия. Направить в отдел образования справки о реализации индивидуально профилактической работы с оценкой эффективности индивидуальных профилактических мероприятий. Срок 25 декабря 2024 года, 25 мая 2025 года.

2.4. Подготовить планы заседаний Советов профилактики и совместные планы работы с ОМВД по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2024-2025 учебный год, копии планов предоставить в отдел образования. Срок 5 сентября 2024 года.

2.5. Улучшить взаимодействие с ПДН ОМВД, КДН и ЗП и представителями родительской общественности при проведении групповых и индивидуальных профилактических мероприятий с несовершеннолетними и родителями (законными представителями), особенно с обучающимися, состоящими на профилактическом учете.

2.6. Ежемесячно (5 числа) проводить сверку с ПДН ОМВД, КДН и ЗП по обучающимся, состоящим у них на учете, ежеквартально фиксировать результаты сверки в журнале движения обучающихся Совета профилактики (5 сентября и 5 декабря 2024 г., 5 марта и 5 мая 2025 года). Осуществлять постановку несовершеннолетних на внутришкольный учет и снятие их с учета только при наличии законных оснований.

2.7. Усилить роль психолого-педагогических консилиумов общеобразовательных организаций в работе и сопровождении обучающихся с девиантным поведением или состоящих на различных видах профилактического учета. Рассматривать персональные вопросы обучающихся на заседании Совета профилактики не менее 2 раза за учебный год.

2.8. Принять меры к ежедневному контролю за посещаемостью уроков и успеваемостью несовершеннолетних «группы риска», при необходимости оказывать им педагогическую помощь при наличии трудностей усвоения учебного материала; вовлечению их во внеурочную занятость,

своевременно информировать полицию, КДН и ЗП о фактах злостного уклонения от обучения обучающихся и уклонения родителей от обучения и воспитания детей.

2.9. Принять максимальные меры к обеспечению 100% внеурочной занятости обучающихся, состоящих на всех видах профилактического учета. Осуществлять постоянный контроль их фактической внеурочной занятости, назначить ответственными классных руководителей, социальных педагогов общеобразовательных организаций. Совместно с организациями дополнительного образования в 2024-2025 учебном году активизировать работу по привлечению в кружки и секции обучающихся «группы риска». Мониторинг ежеквартальный.

2.10. Продолжить информирование родителей (законных представителей) каждую четверть о недопущении и их ответственности за нахождение детей в ночное время в местах, запрещенных для посещения последних; нахождения несовершеннолетних за пределами места проживания без сопровождения родителей (законных представителей).

2.11. Продолжить реализацию школьных программ профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, программ правового воспитания обучающихся и правового просвещения родителей. В общеобразовательных организациях, не имеющих вышеуказанных программ, подготовить планы родительского Всеобуча, с целью правового просвещения родителей по темам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (с привлечением сотрудников ПДН, секретарей КДН и ЗП, работников прокуратуры). Копии планов предоставить в отдел образования до 05.09.2024 года.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на методиста муниципального казенного учреждения «Ресурсный центр обеспечения сферы образования и культуры» О.А. Стефаненко (по согласованию).

Начальник отдела образования

О.А. Моисеева